

# Тётка Мавруха

*Основано на издании 1917 г*

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:  
[gusi-lebedi.org/content/tyetka-mavrukha/](http://gusi-lebedi.org/content/tyetka-mavrukha/)

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда [gusi-lebedi.org](http://gusi-lebedi.org)

## Тётка Мавруха

Жила-была в одной глухой деревне тётка Мавруха, трех сыновей растила, а в церковь никогда не ходила. Вот подросли ребятишки, школьниками стали. Легко им учёба даётся, только товарищи над мальчишками смеются:

— Что это ваша маменька ни разу за всю жизнь в храм Божий не наведалась? Видать, она ведьма!

Обидно братьям такие слова слушать, принялись они мать уговаривать:

— Сходила бы ты, матушка, в церковь! А то над нами скоро не только ребята, но и учителя потешаться будут!

Долго Мавруха отнекивалась, а сыновья всё не отстают. Наконец, поддалась тётка уговорам, платочек повязала да на службу отправилась. А в храме-то Божьем она отродясь не была, не знает даже, как он выглядит.

Вот пришла баба в соседнее село, решила людей расспросить, где тут церковь находится? Повстречала мельника Никодима, а он такой уж шутник! Прикинулся попом, показал Маврухе на ветряную мельницу и говорит:

---

— Вот, тётка, это и есть наш приход. Заходи да молись!

А лопасти ветряка крутятся, гудят, шестеренки вращаются, скрипят.

— Скажи, батюшка, почему это шум такой в церкви стоит? — спрашивает баба.

— Так это Царица Небесная на тебя гневается за то, что ты ни разу в жизни ей свечку не поставила! — отвечает Никодим.

Испугалась Мавруха:

— Что же делать?

— Вставай на колени да проси грехи отпустить!

Упала тётка ниц, стала челом о землю биться, прошения вымаливать. Уж вечер настал, устала Мавруха, принялась мельника упрашивать:

— Очень уж я, батюшка, притомилась. Разреши мне домой вернуться!

— Ну, раз так, то на первый раз достаточно, — усмехается Никодим. — Только сначала должен я твой лоб святой водой окропить.

— Делай, батюшка, как положено!

Соскрёб мельник с колеса горсть дёгтя и шмяк бабе на лоб! А сам еле смех сдерживает да приговаривает:

— Причащается раба Божья Маврушка от пяток до самой макушки!

Потом протянул он тётке руку для поцелуя, разрешил с колен встать да домой идти. Вернулась Мавруха довольная, сыновьям рассказывает:

— Была я в церкви, за всех живых и усопших помолилась!

— А почему у тебя лоб измазан? — удивляются мальчишки.

— Так это отец Никодим меня святой водой окропил, грехи отпустил.

— Какой такой Никодим? Нет в нашем приходе такого батюшки!

— Как нет? Он в той церкви служит, у которой лопасти крутятся, шестерёнки врачаются.

Поняли тогда сыновья, что мать их не в храме Божьем, а на мельнице ветряной была, и мельник Никодим над ней подшутил.

— Эх, матушка, — вздохнули мальчики, — какая же ты у нас тёмная! Завтра покажем мы тебе настоящую церковь.

Наутро отвели они Мавруху в храм Божий, исповедалась мать, просветлила душу. С тех пор стала баба

---

на каждую службу ходить, посты соблюдать да святых почитать. А пятно дегтярное ещё долго с её лба не отчищалось, про годы, в безбожии проведённые, напоминало.